



Мой Алтай

Для тех, кто понимает смысл жизни.

Тема: «Земля Алтайская»

Выпуск 1 (5)

Октябрь 2018г



"Прочитай и ответь!"

Открываем новую игровую рубрику «Прочитай и ответь!». Здесь будут помещены вопросы, ответы на которые можно найти в этом номере газеты, а также заглянув в интернет, ответить на них и получить приз!

Ну, что попробуешь? Тогда вооружайся ручкой и бумагой.

1. Существует ли «Болотный огонёк» на самом деле?
2. Как с греческого языка переводится – Анемон?
3. Может ли лошадь лечить человека?
4. Сколько весит взрослый Цокор?
5. Ест ли красный волк траву?



Здравствуй, наш дорогой читатель!

Перед тобой обновлённая версия литературно - развлекательной и научно-познавательной газеты «Мой Алтай». Это новый креативный эксперимент неравнодушных, жизнерадостных и творческих ребят, которые не могут сидеть без дела и всем сердцем любят свою Родину. Если тебе эти мысли кажутся близкими, то присоединяйся. Будем вместе писать, рисовать и исследовать нашу малую Родину — наш родной Алтайский край!

Гл. редактор Арапова О.В.

Пресс-центр за работой



В этом номере газеты:

- О живой природе с тревогой (Материал об исчезающих животных и растениях, иллюстрированный учениками 5 класса)
- На конноспортивной базе (Репортаж Сони и Лизы)
- Игровые моменты и др.

Тревожная заметка

Листая страницы Красной книги вот что, я узнал: «Флора Алтая вмещает в себя более 3000 видов растений, многие из которых являются медоносными или лекарственными».

Большинство растений края произрастает на маленьких участках и это плохо сказывается на их численности.

Вырубка лесов и освоение территорий для хозяйственной деятельности человека наносят удар по редким растениям, поэтому нам просто необходимо их беречь и защищать!



Матченко Максим,



Легенды о цветах

Ветреница алтайская

Дорогие читатели, готовясь к этому номеру газеты я искала необычные цветы, о которых вы ещё не знаете и вот, знакомьтесь – Ветреница алтайская! У неё есть ещё одно название – Анемон.

Красиво и загадочно, правда?



Нежный, маленький цветочек! Современное название анемон в переводе с греческого означает «ветер», или дословно - «дочь ветров». Раньше даже считали, что эти цветки могут распускаться или закрываться под действием ветра, однако это не подтвердилось. Но даже при маленьком ветре цветы анемон раскачиваются, а крупные белые лепестки цветов начинают трепетать, как влюбленное сердце при виде своего возлюбленного.

Говорят, что смотреть на анемоны не только приятно, но и полезно - белые анемоны помогают снять усталость с глаз. А вот рвать их не стоит. Увядший букет из лесных анемон не поднимет вам настроение - берегите природу в ее первозданном виде!

Материал подготовила
Перунова Лиза

В местах, где огонь
превращается в воду,
На горных холмах,
дня и ночи творенье
Во все времена
и в любую погоду
Растет Анемоне –
цветок вдохновенья.

Венерин башмачок

В древнегреческой мифологии существует легенда о туфельках Венеры, превратившихся в прекрасный цветок. Во время охоты Венеру и Адониса застала гроза и они спрятались от дождя в укромном месте. Мимо проходил человек, который не заметил богиню и ее возлюбленного, зато увидел брошенный на земле золотой башмачок Венеры. Как только смертный протянул руку, чтобы поднять башмачок, тот превратился в цветок, напоминающий туфельку.



Алтай – моя Родина,
Дожди вперехлест,
Калина, смородина,
Шелест берез.
Дождинки косые,
Ветра и мороз...
И эта Россия
Мила мне до слез!

Климов Василий



Рис. Пенкиной Златы

«Красный огонёк»



Случилось это давным-давно. Проводила девушка своего жениха на битву с врагами. Обещал парень вернуться и попросил девушку засветить в окошке красный огонёк, чтобы звал и манил он домой усталого воина. Но не помог ему огонёк в девичьем окошке - не вернулся воин домой, пал в кровавой битве.

Не хотела верить в это девушка, всё ждала своего любимого, а в её окошке всё горел красный огонёк. Прошло время, девушка состарилась и умерла, а огонёк превратился в красивое растение со светящимися цветочками, которые будто зовут и манят кого-то домой..."

«Огоньки эти цветью» - так чаще всего называют эти цветы. «Наша сибирская роза» - говорят про неё сибиряки.

Встречаются и другие варианты: их называют «жарки», в средней полосе России — «бубенчики», на севере - «балаболка».

“Купальница» - так называют этот цветок учёные. А вот первичный, латинский вариант звучит совсем сказочно: «Троллиус», возможно, происходит от немецкого trollblume, что в переводе на русский язык значит «цветок троллей».

Материал подготовила
Ударцева Регина

Планета земля огромна. Даже учёные не знают сколько на ней обитают животных. По последним оценкам, насчитывается около 8,7 млн. видов.

(<https://natworld.info>)

А давайте отправимся в гости? Я предлагаю вам сегодня встречу с удивительными животными Алтайского края и поучаствовать в

...**Необычном интервью.**

- И так, здравствуйте, как Вас зовут?



- Перевязка или перегузня мы млекопитающие из семейства куньих.

- Вы такая красивая!

- Спасибо. Пестрая шерстка бывает до 40-ка сантиметров! И заметьте, 20 сантиметров – это хвост!

- «Перегузня» - это что-то украинское?



-Угадали. По-украински это – хорёк. А с латинского языка моё имя переводится вообще, как «маленький червяк». Ведь у нас короткие ножки и длинное тело. Не очень красиво, даже многие пугаются, заметив в траве змейку в шерсти. Заболталась я с вами мне к деткам пора. До свидания.

- до свидания.

Убежала. Пойдём дальше. Кто это такой странный? Крот что ли?

- Сам ты крот! Цокор я!

- Кто?

- Цокор алтайский!



- Надо же, не сразу и выговоришь!

- я не крот, а грызун, выбравший подземный образ жизни.

- на землеройку похож...

-для землероек я слишком крупный. У меня вес доходит до 500 граммов!

- а чем вы цокоры питаетесь?

- только растительной пищей! Это кроты всяких там червей да насекомых едят, а мы – травоядные.

- Где же вы траву под землёй находите?

- Уметь надо! Аккуратно за корешок тянешь и ап, травка у тебя в лапках, а потом к себе в норку. Это целая наука!



Ой, ещё один интересный зверёк бежит. Попробуем остановить, может тоже что-нибудь интересное расскажет.

- Здравствуйте. Можно с вами познакомиться?

- Вы помешали мне охотиться! Что вы хотели?

- извините, а на кого вы охотились?

- на мыша, ишь какой юркий оказался, ничего я тоже не промах!

- а как вас зовут?

- Солонгой!



- Вы, наверное, тоже представитель куньих?

- конечно. Сам догадался или кто подсказал?

- догадался. Миниатюрный. Красивый.

- за «красивого» - спасибо. Я вообще-то на Алтае не живу. Спасаясь от браконьеров. Меня даже в Красную книгу Приморского края занесли, и всё равно из-за красивой шерстки, отлавливают. А тут, на Алтае я только в горах прячусь, чтобы по цвету с камнями слиться. Хотя люблю плавать и лазить по деревьям.

- Вы такие быстрые! У вас, наверное, нет врагов?

- Что ты, совы и ястребы быстрее. Заболталась я с тобой.

Пора на охоту.

Материал подготовил

Подлеснов Артём

Страница иллюстрирована

рисунками учащихся 5-го класса





На конноспортивной базе



Лиза: 27 октября. Погода просто супер! Мы вместе с нашим классным руководителем Ниной Александровной отправились в поход на конноспортивную базу. Шли очень долго, даже успели устать.

Соня: Сначала наш класс держался строем, но вдоль дороги пришлось вытянуться в колонну, чтобы нас не сбили машины. Шли друг за другом как утята.

Лиза: Потом началась берёзовая роща и тропинка такая узкая извилистая.

Соня: а мальчишки включали музыку разную на колонке и нам было весело!

Лиза: Ну и вот, пришли мы на базу. Сначала нам рассказывали про лошадей – чем они занимаются, как тренируются, и что езда на лошади успокаивает человека и даже лечит от серьёзных болезней.

Соня: Я, когда ехала на Мышке, даже её гладила

Лиза: И я гладила. Кататься было клёво! Только некоторые ребята из класса боялись. Ещё нам рассказывали, что у лошадей слюни лечебные.

Соня: Мы познакомились с маленьким пони. Его зовут Фунтик.

Лиза: Потом мы катались на больших лошадях. Три лошадки коричневые, не помню, как зовут. Мышка чисто белая, а Майя – серая в яблоко.

Соня: Она агрессивная - хотела скинуть Артёма и отпрыгивала, когда он к ней подходил.

Лиза: Потом у нас был пикник. На двух мангалах мы жарили сосиски и сардельки. Я приготовила сосиску и завернула её с кетчупом в лаваш. Было вкусно.

Соня: Было остро!

Лиза: Ну и что? Захар тоже пробовал и ему понравилось.

Соня: Ещё было много сладостей!

Лиза: Максим Карчагин взял с собой игру «Мафия» и мы играли, сидя на траве. Обратном домой некоторые поехали на машинах, а большинство на автобусе.

Соня: Вот как мы классно провели субботний день!

*Материал подготовили
Перунова Лиза и Рычагова Соня*



Расскажите нам -

Что такое
осень?

Это когда земля меняет цвет с зелёного на жёлтый. С деревьев начинают опадать листья, как будто большие жёлтые капли с неба.
Костя Л.

Это жёлтые листья, опадающие с деревьев. Дождливая погода, холода. В это время хочется грустить.
Света С.

Это время когда звери идут в спячку, природа засыпает. Это хорошее время года – можно листья собирать
Вика П.

Это когда листья становятся разных цветов и падает первый снег. Ещё осенью очень грустно потому, что кончаются каникулы и часто идут дожди.
Артём П.

Это везде краски золотые. Это – Любовь!
Дарина Л.

Это опавшие красочные листочки и лужи. Я люблю осень, но не люблю холод и слякоть. Это красивое время года!
Марина М.

Учредитель: МБОУ «Лицей «Бригантина» Кружок внеурочной деятельности «С любовью к Алтаю»

Главный редактор: Арапова О.В.

Приглашаем всех творческих ребят к нам на занятия:

Понедельник в 13.10; библиотека «Лицея «Бригантина»

Можно просто приносить свои стихи, рисунки, заметки и стать соавтором творческой газеты!